

## 德州學區開設課程供學生學習中性語言

駐休士頓辦事處教育組

位於德州聖安東尼奧市西北邊之賈德森獨立學區 (Judson Independent School District, JISD) 開設「婦女與性別研究課程」(Women and Gender Studies)，教導學生在描述工作時使用「中性」(gender-neutral) 語言，以更具包容性。該課程是一個專題選修課，僅開放給高中三年級與四年級學生，在報名達一定人數才會開班。

學區表示該課程亦有可提供教師運用的資源，「幫助學生了解非傳統職業選擇對男女學生的優勢；通過採取積極行動和衝突解決，促進學生對不同職業中的偏見和不平等負起責任；協助教師和學生創造平等的課堂環境；了解課堂和工作場所的騷擾行為並勇敢站出來。」

教材中的「性別平等小冊子」(Gender Equity Booklet) 第 11 頁，有一個名為「性別語言」(Gender Language) 的活動，可讓學生去思考描述不同職業的用語，使其更加性別公平與中立，如「郵差」(mailman)、「警察」(policeman)、「婦女機構」(woman's institution) 及「體育精神」(sportsmanship) 等，要求學生去掉「man」(男人)，使詞彙無偏見。並寫道，「多年來因某些工作僅由單一性別從事，光聽到職稱就能想起對應的性別，在我們心底根深蒂固，但隨著時代演變，性別定位已發生變化。如過去大多為男性所從事的警察、消防員或漁民，而家庭主婦、護士及教師，則被認為是女性的工作。」

學區表示，「性別語言」活動係基於德州行政法規之德州基本知識和技能 (TEKS) 中關於 9-12 年級生於高中社會課的練習。「性別平等活動手冊」自 2012 年頒布以來，為學生及教師提供活動資源以促進學校和工作環境中的性別平等，探討包括女性在社會中的角色與問題的研究以及性別議題。學生有機會藉此更深入了解他們所處的生活與社會，其背後的歷史、政治、經濟、地理、多元文化及社會力量，利用社會科學知識與技能對複雜問題進行理性和邏輯分析，同時理解及欣賞不同人性觀點。

撰稿人/譯稿人：林宜葳

資料來源：2023 年 4 月 9 日，FOX News

<https://www.foxnews.com/media/texas-school-districts-women-gender-studies-course-taught-students-use-gender-neutral-language>

